



◆薛飞在世青赛夺得四金(图片由韩桂萍提供)

他从呼和浩特走向世界 他是难得一见的中式直拍打法选手

薛飞：一飞冲天的帅小伙

◇全媒体记者 李艳红

霸气！北京时间12月4日凌晨，随着薛飞高高举起双臂，在震耳的呐喊声，他拿下了最后一分。4:1！薛飞击败瑞典选手莫雷高德夺冠，收获世青赛男团、男双和混双之后的第四块金牌。同时，他也成为自2003年首届世青赛举办以来，首位拿到男单冠军的直拍选手。

此时此刻，在远隔万里的内蒙古呼和浩特，韩桂萍的家里依然灯火通明。她在默默地为昔日弟子祝福。

当记者联系到韩桂萍时，她说好久没熬夜了，但是当天为看爱徒的比赛，“早就做好了熬夜的准备”。

冠军是个帅小伙

不飞则已，一飞冲天。

帅气的薛飞身高180厘米，这个阳光大男孩吸引着众人的目光。

很短的时间内，薛飞两获国际乒联公开赛冠军，中式直板后继有人，可喜可贺，业内人士纷纷表示。

千里走单骑。马格德堡时间11月9日晚，2017国际乒联德国公开赛U21组男单决战，薛飞孤身摘金。

这个夜晚注定让人激动又兴奋，这样的激动和兴奋之情不止来自薛飞的家中，所有熟悉他的人都为他高兴。

而当我们把镜头切回到今年9月中下旬的奥地利公开赛U21组时，同样会捕捉到薛飞夺冠的身影。

圈内人士都说，18岁的薛飞是“大蟒”许昕的传承人。直板横打技术娴熟，右手直拍、弧圈结合快攻打法的薛飞，被国家乒乓球队教练刘国正大加赞赏，认为他已超过同年齡段的世界冠军王皓。

父亲的影响积水成河

生于斯，长于斯。呼和浩特是薛飞的故

乡。

其实，薛飞的快速成长与他的家庭环境密不可分。

薛飞的爷爷搞体育出身，而薛飞的父亲就是练乒乓球的，后来因种种原因没有走专业体育之路，但他从没有放弃培养薛飞。出生在这样一个体育世家，为薛飞日后的发展奠定了基础。

薛飞走上乒乓球之路，不得不提他的启蒙教练韩桂萍，“这孩子为了练习乒乓球，从小没少吃苦。薛飞的爸爸从小对他的管教也特别严厉。”

在薛飞与记者的微信对话中，他说，走上打球之路对自己影响最深的就是父亲。

而薛飞的父亲却说，自己只是尽了做家长义务。更多的辛劳应归功于教练的培养和孩子自己的勤奋练习。

梦想拴在月亮上

历史的创造者总是留给有准备的人。

世青赛夺得四金，韩桂萍说，她对爱徒的成绩非常满意，“这就应验了一句话，付出就有回报！希望他能够在今后的道路上越走越顺，直到站在奥运最高领奖台上。”

“这回终于打完了，也都打赢了，该歇歇了吧！”记者问道。

“回去就该准备乒超联赛了。”薛飞如是回答。

征战本届世青赛，薛飞认为还是比较圆满地完成了任务。对于在2016世青赛遭遇滑铁卢的中国队来说，可以说是成功捍卫了荣誉。

“这次来意大利参加世青赛，就是冲冠军来的，所以还是有一定的压力。”薛飞说道，“这是最后一次参加世青赛，以后会向更大的比赛冲击，自己的梦想就如同拴在月亮上面，希望会圆圆满满。”

最后，他向记者透露，如果今年队里春节放假，他还是最想回到故乡呼和浩特市，多陪陪亲人。

冰壶奥运落选赛首日

中国男女队双迎“开门红”

新华社布拉格12月5日电

2018年平昌冬奥会男、女冰壶落选赛5日在捷克皮尔森打响。率先出场的中国女队在大比分落后的情况下上演绝地反击，通过最后阶段的连续偷分成功以7:6逆转战胜东道主捷克队；中国男队则以7:4轻松战胜德国队。

中国女队在本次落选赛中派出的阵容是一垒麻敬宜、二垒刘金莉、三垒周妍和队长、四垒王冰玉。在这支新老搭配的队伍中，周妍和王冰玉是2010年温哥华

冬奥会铜牌、2009年世锦赛冠军的主力队员。在2014年索契冬奥会之后，周妍与王冰玉均离开了国家队，不过在本赛季前两人回归，再度向冬奥会发起冲击。

男子方面，中国队派出的是——一垒臧嘉亮、二垒姜东旭、三垒徐晓明和队长、四垒刘锐的阵容。除了姜东旭，另外三人都有过冬奥会经历。中国队首轮对手是德国队，两队在实力上有一定差距，中国队凭借稳定的发挥以7:4战胜对手，同样取得开门红。

俄罗斯被禁止参加平昌冬奥会

普京总统发言人表态不会抵制

据《新民晚报》消息 冰雪强国俄罗斯“隐身”2018平昌冬奥会——国际奥委会北京时间昨晨投票决定对俄罗斯处以禁赛处罚，但仍将允许俄罗斯运动员在“严格的条件下”以个人名义参加平昌冬奥会。几乎在同一时间，俄罗斯官方表态接受这一决定，不会为此抵制平昌冬奥会。

由14人组成的国际奥委会小组近日在瑞士洛桑举行会议。该小组称，他们一直在研究国际奥委会的一份机密报告，这份报告详细描述了俄罗斯在2014年索契冬奥会期间的“官方兴奋剂”计划，及其在事后的“善后”行为。根据这一禁令，俄罗斯国旗将不会在冬奥会的任何地方被展示。如果有任何俄罗斯运动员获准参加比赛，他们也不会被允许

在俄罗斯国旗下参加比赛，他们赢得的任何奖牌都不会归于俄罗斯。

这一对俄罗斯的“终极”处罚，在正式宣布前已被传得沸沸扬扬。2016年7月和12月世界反兴奋剂机构发布了报告，称该“计划”始于2011年，超过1000名运动员参与其中，涉及2012年伦敦奥运会和2014年索契冬奥会。国际奥委会表示他们别无选择，只能颁布全面禁令。

值得一提的是俄罗斯总统普京的态度。人们一度认为向来强硬的他会为此抵制冬奥会，拒绝让运动员以个人名义参赛，但他的发言人佩斯科夫在莫斯科表态：“这不在我们的考虑中。即便运动员们被迫以个人名义参赛，我们也不会抵制。”